

诵经典 学戏曲 练书法 传统文化教中小學生知行合一

本报讯(记者黄洁莹 刘嘉)中华传统文化蕴含着丰厚的民族精神和道德理念,是青少年健康成长的养分,也是社会文明向前的动力。晨读《弟子规》、午诵《朱子治家格言》,晚上还要“三省吾身”记录言行得失。近年来,优秀传统文化走进武汉市中小校园,经典篇章不仅被孩子们熟记于心,也在潜移默化中影响着他们的言行。

在武汉外国语学校美加分校,孩子们经常手捧《美加国学读本》诵读。这本教材是由学校组织骨干教师,精选国学经典原著进行汇编,详细校核,标点和注音后编写而成。跟美加分校一样,武汉市不少中小学也把传统文化编进了校本课程教材。

今年秋季开学,武汉小学珞珈山分校围绕着“楚剧进校园”,给孩子们设计了一套“楚文化”校本教材,包括楚国宫廷乐欣赏、楚国礼仪等十门课程。江岸区长春街小学则编写了《校园戏曲文化》校本教材,让每位学生都能了解戏曲的脸谱、戏服等基本知识。

除了开设特色课程,传统文化还以丰富多彩的形式在校园里“落地生根”。在北湖小学,每个孩子每天早上都要诵读经典20分钟。该校每周开设一节经典诵读活动课,每学期都举行一次大型国学教育成果展示。在大兴第一实验小学,每天午间都安排了20分钟习字时间,伴着优雅的古乐,孩子们静心练习书写。武汉关小学成立了汉剧社团,学校专门投入约10万元,用于请专业老师,给学生买行头以及表演时的交通、化妆花费。一年下来,汉剧社团的孩子们从戏曲“小白”成长为汉剧爱好者。

中华传统文化在潜移默化中,让孩子们知行合一,文明有礼。今年,北湖小学二年级(7)班的一位家长告诉老师,有次吃晚饭时,孩子一直站在餐桌边,等到父母来了坐下,自己才肯坐下吃饭。一问才知道,孩子是读了《弟子规》“长者立,幼勿坐。长者坐,命乃坐”之后受到了触动。



8月4日,戏曲夏令营走进武汉楚剧院,穿上戏服的小朋友举手投足尽显风范 记者刘洪洋 摄

举手投足有模有样 武汉小学生汉剧课上过戏瘾

金秋开学后,湖北省戏曲艺术剧院汉剧团国家一级演员熊晶、施路又来到了武昌区白鹤街小学,为一群“00后”学生进行每周一次的“戏曲进校园”授课。

“货郎夫,你看,龙灯、虾子灯,还有高跷来了哇——”白鹤街小学五楼的汉剧教室里,四(5)班的马嫣冉目光顺着手指的方向,明亮闪烁,“走,看灯去哇——”话音未落便踢着“朝天蹬”款款而去……

在湖北省戏曲艺术剧院汉剧团熊晶每周一次的指导下,马嫣冉和同学们既扮“货郎”又演“妻”,兴致勃勃地练习着汉剧经典折子戏《货郎背妻》,一颦一笑,一举手一投足,未着戏服已然有模有样。

马嫣冉已经学了一年的汉剧,已经能把《货郎背妻》完整地表演出来,现在正在排练新戏《红色娘子军》。

马嫣冉从小喜欢听戏看戏,被选荐进汉剧班后,学习更加刻苦。汉剧学起来不容易,学生在舞台上不是唱就是做动作,不是做动作就是唱,整个过程没有休息的间隙,两节课下来老师和学生的衣服全部汗流浃背。但马嫣冉觉得非常过瘾,每星期课后都盼下一星期,她希望长大后成为一名戏曲艺术家。

学校负责人介绍,为了让更多的孩子接触到汉剧,全校的音乐课里也有汉剧相关的知识和内容。2016年起,武昌区教育局与省戏曲艺术剧院合作,邀请名家进小学给孩子们表演,教孩子们唱戏,传承地方戏曲,提高学生的艺术素养。

目前,武昌有6所小学试点开设汉剧、楚剧、黄梅戏等社团,每周五下午放学后,社团孩子要上一到两个小时戏曲课。(记者黄洁莹 通讯员万婧)

坚持诵读国学经典 喜欢拖拉的小男生变积极了

“每周回来听孩子诵读《国学读本》,并和他一起扩充想法,是我们家每周最开心的时刻。”武汉外国语学校美加分校二(3)班祝梓涵的妈妈这样说。

2012年10月起,学校董事长萧永瑞女士在校内开设“知行合一”国学课堂,采取混龄的班级建制,从小学三年级到高中一年级,组成一个约100人的混龄大班。

每周四晚上,萧永瑞女士亲自为孩子们上课,阐释国学经典、回答学生提问、批阅学习心得,一直坚持至今。

祝梓涵的妈妈称,孩子进入美加分校学习后,就常常回家诵读国学经典,第一次听他回家背诵《弟子规》时,父母很惊讶,这么长的篇目竟然能全部背诵,还能说出自己的理解。

“过了一段时间,我发现孩子悄悄地变化了,国学的知识在浸润着他的心灵。”祝妈妈回忆,父母让小祝做事情,他由以前的拖拉拖拉变得积极了许多。

有一次,班级同学聚会,有一个小朋友耍脾气,故意躲起来不理父母。小祝和其他同学大声地朗诵

道:“父母呼,应勿缓;父母命,行勿懒。”

为此,这几个孩子得到了家长们的表扬,孩子们也非常的开心。

2008年,国学正式进美加,学校组织国学经典诵读备课组的中小学语文骨干教师,精选国学经典原著编写了《美加国学读本》校本教材。最终形成幼儿、小学、中学,跨度13个年级的“知行合一”教育体系,让学生们通过学习国学经典塑造人格,在传统文化中溯源社会主义核心价值观。(记者黄洁莹)

江汉区今年
将建成的
10条林荫道

7路段
基本形成
绿荫效果

新华路(解放大道-常青一路)
新湾路(新湾一路-姑嫂树路)
常青三路(常青路-姑嫂树路)
常青五路(常青路-姑嫂树路)
淮海路(青年路-二环线)
江兴路(常青路-园博东路)
长江大道(航空路-范湖转盘)

3路段绿化提升中

后襄河南路(青年路-常青路)
常青一路(常青路-姑嫂树路)
常青路(三环线-范湖转盘)

正在加紧更换
补栽灌木,绿化提升
中,年底也将完工

江汉区率先公布 10 条林荫道 长江大道林荫道 可四季看花

本报讯(记者王亚欣 通讯员彭敏 实习生胡佩)今年市“两会”期间,林荫道建设列入我市“十件实事”之一,全年计划建成林荫道80条。12日,江汉区率先公布今年将建成的10条林荫道,这些道路中,有的绿化覆盖率达到100%,有的花卉四季风景宜人。

今年4月,市园林和林业局首次出台林荫道评判标准,规定林荫道长度至少要达到500米,林荫道覆盖率至少达到85%。

昨日午后,天气燥热,而步行在林荫道下,立即会感觉凉爽。在后襄河南路,4排行道树隔开了人行道和机动车道,树木以重阳木、法桐为主,高大的法桐有18米高,相邻两棵树枝叶相接,道路绿化覆盖率达到100%。

林荫道不仅遮阴,也是一道亮丽的风景。记者在常青五路看到,近500株红叶李和无患子交错种植,待到月底时,这条道路将呈现层林尽染的秋景;在3000米长的长江大道(航空路-范湖转盘)路段,月季竞相开放,沿途车行经过,如在花中穿行,这条道路还种植有茶梅、柚子树等,呈现四季开花景观;在新华路,2万盆五星花、万寿菊、鸡冠花、鼠尾草勾画出一幅色彩鲜艳的画作,也隔开了车行的纷扰。

江汉区园林局养护处介绍,在炎热的夏日,林荫道与没有行道树的道路相比,最高可降温3℃-6℃,并能有效降尘、减少紫外线。林荫道在养护提升中,追求“前看是洞,侧看是墙,上可防空,下可乘凉”。按照标准,林荫道的绿化覆盖率达到85%即达标,但林荫道的建设中会尽量提升绿化覆盖率,除后襄河南路外,常青三路非机动车道绿化覆盖率也达到100%,江兴路非机动车道绿化覆盖率达到90%。



后襄河南路林荫道年底完工 通讯员秦炎 摄

黄家湖大学城两座天桥昨投用 师生过街不穿快速路了

本报讯(记者赖翰 通讯员王晨 田立平)12日,武昌白沙洲大道的两座天桥投入使用,今后黄家湖大学城师生过街,不用再横穿学校门前的快速路了。长江日报记者了解到,年末还有两座天桥也将投入使用。届时,该路段地面过街横道将彻底封闭。

据了解,武咸公路(三环线-红霞村)改造工程地处武昌白沙洲大道,是一条快速出城路,全长3.57公里,其中高架桥长近2公里,由中建三局、武汉地产集团联合投资建设。这里西临武汉白沙洲生鲜市场,东靠黄家湖大学城,北接武汉三环线,南接青郑高速。该路段已于去年11月未通车,每天往来大量货车,承担着重要的货运功能。然而,人车混行问题却未解决,市民要过马路,只能横穿这条快速路。

武汉地产集团相关负责人介绍,此处有武汉工商学院、湖北中医药大学、武汉科技大学等三所高校,不算附近居民、商户,光是学校师生就有约10万人。早晚高峰时段,每小时过马路的行人最多可达1500人,平日人车混行,不但阻碍交通,还威胁到行人安全,特别是夜间视线不好,险象环生。

武咸公路(三环线-红霞村)改造项目总工程师刘耀南告诉记者,新建的4座人行天桥位于主线高架桥南北两端,天桥平面布置为“工”字形,横跨主线道路。目前,4座天桥中的1号天桥和3号天桥已具备通行条件,2号和4号天桥仍在建设中。

刘耀南表示,1、2号天桥和3、4号天桥间隔都是400米,因为附近人流密集,而2、3号天桥之间行人较少,相隔约两公里。年末前,该路段的人行道、非机动车道也将完成改造,同时拆除道路两侧围挡。届时,白沙洲大道道路环境将焕然一新。

“400岁组合”公园里办起宣传栏 展示每一个文明瞬间感染每一个游客

本报讯(记者彭毓颖 通讯员夏大会 吴蔚)在小南湖公园的三号大门,一群游客正在驻足观看一块特别的宣传栏。游客王女士在展板上惊喜地发现:“这不是我在公园捡烟头的照片吗!”这块由6位年过70的市民自发办起的宣传栏,专门记录小南湖公园里的文明行为,被称作“最美公园宣传栏”。

“400岁组合”是一群平均年龄已达到78岁满头银发的老奶奶们,她们中有退休干部、也有大学的老教师、医生。自小南湖公园改造开园后,她们几乎天天都要来这里唱歌、锻炼、游玩。

为了呼吁文明游园,减少公园里踩踏草坪、乱丢垃圾、高空抛物等不文明现象,退休的大学教师王良文奶奶萌生了一个想法,不如成立一支“老年服务队”,来保护小南湖公园的美丽环境。这一想法,迅速得到了大家的支持和参与。

“展示游客真实的文明行为,能让他们获得认同感,也让更多人去效仿,从而营造一个良好的文明游园氛围。”71岁的王良文奶奶说,这块宣传栏每期都由“400岁组合”老人们亲自编排,不仅记载了游客的好人好事,也记录下园林工人为花草树木修剪、浇水、除虫、

打药的工作场景。

老人们除了自发办宣传栏,还坚持每天到公园巡视。为了制止公园周边居民高空抛物的现象,他们编写《温馨提示》,张贴在小区门口,并挨家挨户亲自上门劝说,最终屡禁不止的高空抛物难题被“400岁”的他们解决了。

小南湖公园的负责人说,老人们主动参与到公园的治理之中,为公园管理带来了不少帮助。这些老人们本身便是一道靓丽风景,用满满的正能量深深地感染着每一个游客。

武汉便民政务信息发布平台

电话:85734090
82885426

声明 张爱莲遗失民众乐园人后巷8、9#2楼房屋产权证,特此声明作废。
声明 胡美贤万安园三区五排3号房产证,证号120408001018 遗失,特此声明。
遗失声明 陈晓芳遗失坐落:汉口解放公园小区21栋503室房产证,特登报声明。
声明 武汉市江汉区土锅老灶酒店遗失餐饮经营许可证,特此声明。
声明 邵义正遗失残疾人证鄂军 000889号,特此声明。
遗失声明 李润梅坐落复兴村小区29栋3单元-1-1房屋所有权证 市200054195,权证编号00398273,特此声明注销。
声明 武汉晶艺建筑装饰工程有限公司罗新遗失二级建造师(土建)执业,注册证及执业章,证

书编号:00136178,特声明作废。
声明 我校因不慎将湖北省行政事业单位非税收入一般缴款书(回单)NO:0003037627、000309260X、0003092634-1-5 联三张遗失,特声明作废!
武汉市第二十九中学 2017年7月10日
声明 武汉市洪山区麦德乐饮品店遗失营业执照正本,注册号:420111600704280,声明遗失。
声明 湖北福星惠誉常青置业有限公司不慎将武汉市增值税专用发票丢失,发票号码为01381824,发票代码为4200154350,特此声明作废。

遗失声明
杨妮于2013年12月13日出生一新生儿,该新生儿出生证于2014年1月由新洲区人民医院签发,目前该证已遗失,特声明作废,出生证编号为:O420132079。
王丽、夏腊珍遗失武汉万科圆方B栋1419销售不动产统一网络发票,发票代码:242001190220,发票号码:NO.00153439的发票联和办证联,特此声明。
遗失声明
遗失武汉三环汽车有限公司(社会统一信用代码914201006758316544),开具的水电费收据一张,收据号为3613108,金额15778.79元,声明作废!

今日电影

热烈庆祝武汉天河电影控股集团有限公司成立一周年,武汉市文明办联合天河电影集团慰问全市文明建设实践者,举办千人免费看大片活动《敦刻尔克》《银魂》《声之形》《蜘蛛侠:英雄归来》正在热映中,9月15日《猩球崛起3:终极之战》《刀剑神域:序列之争》《咕嘟咕嘟美人鱼》即将上映。更多资讯就在天河院线官方网站 http://www.thmovie.com
天河院线新片预告

硚口区区长丰大道项目中民幸福里安置房交房公告

武汉中民正承工贸有限公司开发建设的民幸福里4号楼1单元房源已通过竣工验收,具备交付使用条件,拟定于2017年9月28日起开始办理交房手续。请硚口区长丰大道(二环线-三环线)项目的中民幸福里房源安置户携带相关资料按时办理交房手续,具体事宜请到南泥湾大道117号中民幸福里项目部咨询,联系电话027-85483125。
特此公告
■ 口区长丰大道征地征收工作指挥部办公室
2017年9月13日

公告

宋国焰,男,1967年9月生,请见此公告后,速与我行联系,领取2017年岗位资质考试准考证,并于2017年9月16日9点准时参加考试!联系电话:027-86962978,联系地址:武汉市新洲区阳逻街红岭村新港财富广场。
武汉农村商业银行阳逻经济开发区支行
2017年9月13日